

Ali že uporabljate TORO, prsne karamele? Priznано najboljšo in najcenejšo sredstvo proti prehlajenju!

Zivinske stajе, zlasti svinjske hleve, držimo čiste in hladne. Skrbimo, da bodo nastlani zmiraj s svežo slamo. Dobro jih je pobeliti z apnenim beležem. S tem bomo obvarovali svinje pred različnimi boleznimi — rdečico i. dr., ki se v tem času rade pojavijo. Kdor pusti živino ležati v lastnem blatu, je neprijatelj živine in ne bo imel trajne sreče v živinoreji.

V avgustu poteče navadno čas za utrjevanje našega telesa s kopanjem na prostem. Vodne in solne kopeli menjaje prijaajo zelo človeškemu zdravju. O sv. Lovrencu (10. avgusta) je začetek za mehčanje grozdja v ugodnih letinah. Zategadelj teče med priprostim ljudstvom prislovica, ki se glasi:

Je svetega Lovrenca grozdje mehko,
krčmar si obeta vince sladko.

V vinogradu.

Začnimo prikrajevati vršiče vinske trte, da more solnce močnejše vplivati na grozdje. Čas za vršičenje je nastopil tedaj, ko so postale mladice na spodnjem koncu rjave in je rast lesa večinoma ponehala. V tem času vršiči niso več obrnjeni k tlom, ampak stoje že bolj pokoncu. Vršičenje se vrši na ta način, da odrežemo s škarjami vse mladice približno 2 dm nad najvišjim, to je 1.80 do 2 m dolgim koljem. Da moremo pravilno vršičiti, je potrebno potrebno, da je vinograd nakoljen z zadostno dolgim koljem. Prezgodnje in premočno vršičenje bi imelo posledico, da bi pognali številni zalistniki, ki bi po preteku nekaj dni zahtevali ponovno prikrajevanje. Razen tega poganja zalistje vselej na račun rezervnih snovi v mladem popju in tvori neprestano nevarnost za razširjanje peronospore. Čuditi se je, da nekateri vinogradniki vršičijo že v mescu juliju, med tem ko z drugimi nujnimi opravili, kakor rahljanjem zemlje, škropljenjem in žveplanjem radi zaostajajo. Tu prezgodaj, tam prepozno, to je ravno toliko, kakor preveč in premalo. Od peronospore ali pikca napadene vršiče je iz vinograda odstraniti in sežgati. Škropimo vinski trto četrtič, ako peronospore s tretjim škropljenjem nismo mogli popolnoma preprečiti. V tem slučaju škropimo pred vsem grozdje in vršiče. V novjšem času uporabljajo proti peronospori na grozdju takozvani Horstov prašek, s katerim se tudi rosna trta s pomočjo žveplalnika jako fino popraši. Prednost Horstovega praška pred škropljenjem z raztopino modre galice obstoji zlasti v tem, da se prašek mastnih jagod bolj prime kot tekočina in vsled tega tudi bolj učinkuje. S Horstovim praškom je neki ugledni vinogradnik pri Veliki Nedelji dosegel baje zelo lepe uspehe. Več o tem spregovorimo na drugem mestu. — Proti oidiju se v deževnih letinah, kakršna je letos najbolj obnese sulikol, to je neki preparat navadnega žvepla, s katerim se grozd je škropi. V deževnih letinah izpere dež žveplo, predno je moglo učinkovati na dotičnih trtnih delih. Tudi značajna temperatura je večkrat prenizka, da bi žveplo sploh moglo učinkovati, kajti žveplo učinkuje še le pri 20 stop. Celsia. Dež torej prepreči mehanični, a nizka temperatura kemični učinek žvepla. Sulikol z navodilom o uporabi se dobi pri tvrdki A. Tonejc v Mariboru. — Dopravljamo tretjo kop. Če pa tega vsled pomanjkanje delovnih moči nismo mogli storiti, tedaj spravimo vsaj vso travo iz vinograda. Velika napaka je, sušiti travo med trsem, ali jo celo obešati na trse. Kdor hoče gojiti vinograde za pridelovanje sene in plevla, naj prepusti to panogo rajši drugim sposobnejšim, ki bodo z umnim obdelovanjem prispevali k splošnemu napredku v vinoreji. Vinogradi, kjer se opušta poletno rahljanje zemlje bodo po preteku nekaj let oslabei in terjali obnovitev.

V sadonosniku.

Poletno sadje dozoreva. Od jabolk postajajo užitne: poletni beličnik (pšenčnica), beli in rdeči astrakan, virginski rožnik, šarlamovček, poletna parmenka, grafenšteinc, od hruške pa zelena Magdalena, kimavka, šparovka, solnograška, rjavka, wiliamovka in kongresovka. Mnogo pametnejše je, če sadje sušimo, ali pa delamo iz njega mezge, kakor če ga predelavamo izključno le v pijačo. Pametna uporaba sadja pri nas še ni prodrla v široke ljudske sloje, kakor bi bilo želeli. Napačno ravnanje zategadelj tisti gospodarji, ki svoje sadje v slabih letinah sprešajo v sadjevec, ali ga pokuhajo v žagne, mesto da bi ga posušili ali hranili surovega. Iz slabjšega sadja, ki pred časom odpada, lahko naredimo kis, ki je vsekakor boljši od nezdravega esenca, kojega kupujemo po trgovinah. Poletno sadje je obrati vsaj en teden dni prej, nego je postalo užitno na drevesu, ako ga hočemo obdržati dalje časa nepokvarjenega. Razločujemo med zrelostjo na drevesu in užitno zrelostjo. Drevesno zrelost doseže poletno sadje, ko začne odpadati prvi piškavci in ko posamezni črvivi sadježi na drevesu porumene, dočim so druge še zeleni. Na peške, ki naj bi imele rjavo ali črno barvo, se ni toliko ozirati. V shrambi pozoreva sadje že v nekoliko dneh in je mnogo okusnejše, nego tisto, ki popolnoma dozori na drevesu. Ako ga pustimo dozorevati na drevesu, nam polagoma popada na tla ter zaleže prav malo, ker se ali razbije, ali pa ga poberejo drugi ljudje. Veje močno obloženega drevja je treba podpreti z rogovilami, da se ne odlomijo pod težo debelečega sadja. Odpadlo, nezrelo in nerazvito sadje pobirajmo, kakor v juniju ter ga kuhajmo svinjam. V takšnem trebežu se nahaja zalega raznih sadnih škodljivcev, ki jih na ta način najlažje zatiramo. Precepljena drevesa pregledajmo in odstranimo divje poganjke, ki so pognali iz debla. Enako odstranimo tudi pregoste žlahtne mladice, da zadobe druge več zraka in svetlobe. — V drevesnici vršimo očesla-

nje in okulacijo, in sicer najprej pri koščičnatem in šele potem pri peškastem sadnem drevju. Ob dolgotrajni suši, ob mrzlem in deževnem vremenu ne okulirajmo, ker se slabo obnese. Zadostna vlaga v zemlji in toplo solčno vreme vplivata ugodno na uspeh okulacije. — Okulacija se obnese samo takrat, ko so divjaki muzevni in se koža rada odlučti. Najboljši je enoletni in dvoletni les. Star les ni za okuliranje.

Na polju in travnikih.

Orjimo strniščno brazdo ali praho takoj po žetvi ozimine. Sejemo repo. Setev ajde smo opravili že prejšnji mesec. Ajda, vsejana šele v avgustu, v naših krajih le redkokedaj dozori. Okopavajmo mrkev in peso. — Mrkev prebramamo brez škode tudi z navadno brano. Spravljajmo fižol, grah, bob, in drugo sočivje ob pravem času, da ne splesni na tleh ob vlažnem vremenu. Izvažamo gnoj za ozimino. V prvi polovici avgusta, ko so dorasli gomolji, kopamo rani krompir. Krompir moramo spravljati, ko je nadzemni del rastline porumenel in se jel sušiti. Značilna je prognoza glede ajdove žetve, ki se vzdržuje med kmetiskim ljudstvom, in sicer:

Bolh avgusta v trumah se pojavi,
vreč za ajdo mnogo si pripravi.

Na travnikih kosimo drugo ali otavino košnjo. Ako smo seno kosili zgodaj in ni primajkovalo moče, tedaj bomo imeli ne samo lepo otavo, temveč tudi še lep otavič. V svrhu hitrejšega spravljanja otave so kozolci zelo na mestu, kajti v tem času je vreme šestokrat nestanovitno. V nezračnih shrambah otava kaj rada splesni; zato jo je treba posušiti kar najbolje.

Na vrtu.

Sadimo endivijo, da bomo imeli dovolj solate za zimo. Sejemo špinačo, repinčelj ali motovilec in zimsko solato. Setev zimске solate nikakor ni prezgodaj, če pomislimo, da potrebujejo rastline 6 tednov, preden se morejo presaditi in jih je treba pozneje še okopati, da se pred zimo dobro vkoreninijo. Sejmo še zimski karfiol, rdeče zelje, kolerabo in drobnjak (šnitlih), katera zelenjava ostane čez zimo zunaj na prostem in je v rani pomladi za rabo. Gosenice od kapusovega belina pokončujemo na zelju. Mladenke in cvetličarice sejejo mačekce in sade tulipane in narcise.

V kleti.

Opravila, kakor dolivanje vina in žveplanje praznih sodov, veljajo kakor za druge mesece. Ako vino razpošiljamo, tedaj imamo opraviti čisto s pokvarjenimi sodi, ki so bili dalje časa na potu. Posebno pažnjo posvetimo očetnim glivicam. Nabavimo potrebne zaloge čepov, pilk in drugih kletarskih potrebščin, ki jih rabimo ob času trgatve. Dober kletar naroči tudi kvasne glivice, s pomočjo katerih se doseže gladko vrenje vinskega mošta. V kleti, kjer se nahajajo večje množine vina, ne sme manjkati potrebnih priprav, kakor natege iz stekla, s katero se daje vino na pokušnjo. Paziti moramo, da potom natege ne prenesemo birse iz enega sode v drugega. Tudi ne dolivajmo zdravega vina s pokvarjenim, kakor tudi ne sortnega vina z drugim vinom, ki se po okusu in buketu ne vjema z vinom dotične vrste. Po takšnem ravnanju izgube prvotno zelo fina vina polagoma značaj dotične sorte.

V čebelnjaku.

Ako je bilo vreme ugodno in paša ob cvetu lipe bogata, moremo nekaj polnih satnikov izvežati. Pustimo 4—5 satnikov medu, ki niso zalepljeni. Prazne satnike, katerih ne rabimo, spravimo v omaro ter žvepljajmo vsakih 14 dni, da se ne zarede črvi, ki satovje ugonobijo. Skrbimo za nasade medonosnih rastlin, kakor lipe, akacije, vrbe, divjega kostanja itd.

Če julij včasih vreme zadrži
in ni odpiral kljunčeka petelin,
avgust meglovje mračno razprši
v planinah da ostane zemlje sin.

Mlatilnice, sam Bog vas je poslal,
ratar hvaležen slavo poje vam;
naj bi še siromaku pravo dal
do zemlje, ki jo obdeluje sam.

Vekoslav Stampar.

Politični ogled.

DRŽAVA SHS.

Dvanajstinska razprava.

Pretečeni teden so se radičevci pri razpravi o dvanajstinah izkazali kot najpokornejši hlapci radikalov. Skupščinska razprava je bila deloma zelo burna in najhujše so vpili radičevci, kadar je nastopil kot govornik kak hrvatski zajedničar ali pa kak seljaški poslanec, ki ne soglašal z današnjo Radičevo politiko. Proti koncu razprave so šli celo tako daleč, da se nekaterim opozicijskim govornikom ni niti dala beseda češ, da ni pravočasno prijavljen ali pa, da še ni organiziran njegov poslanski klub. Ko se je tako postopalo tudi proti zemljoradnikom, so ti klicali radičevcem: »Aha, to je vaša nova smer seljaške politike!»

Ze med dvanajstinsko razpravo so vladni listi napovedovali

Novo preureditev strank,

češ, da sedaj, ko je širši opozicijski blok prenehal z izstopom radičevcev, tudi ožji blok, to je Jugoslovanski

klub, Davidovičev demokratski klub in muslimanski klub (JMO) ne bodo ostal več skupaj in da se bodo Davidovičevci najbrž združili z muslimani, ter stopili v dobre odnose z RR. vlado. To se pa ni zgodilo, ampak je ožji opozicijski blok na svoji seji zopet pokazal soglasje ter napovedal skupno pota in dela za uresničenje pravega sporazuma kakor tudi reda in zakonitosti v državi. Vesti o razpadu opozicije so trosili radikali in radičevci, da bi svojo vlado predstavili kot sad pravega sporazuma in kot rešitev vseh notranjih vprašanj.

Radi vladnega osnutka tiskovnega zakona

je prišlo v zakonodajnem odboru do najostrejšega spora med RR. vladno večino in opozicijo. Vladna večina je namreč naknadno vrnila v nazadnjaški osnutek še skrajno nazadnjaško dopolnilo, po katerem bi bile podvržene cenzuri in zaplembi tudi vesti iz narodne skupščine, kakor govori poslancev, razni medklici, interpelacije itd. Cela opozicija je zakonodajni odbor zapustila in vsled tako ostrega protesta je bila vlada prisiljena, svoj predlog malo omiliti.

Oboroževanje.

Pred enim tednom je eden od rimskih listov objavil, da je beograjska vlada naročila v Franciji nad 100 najmodernejših vojnih zrakoplovov in da hoče tako postati ne samo na Balkanu, ampak tudi napram drugim sosedom najmočnejše oborožena država v pogledu zrakoplovstva, ki bo igralo v bodočih vojnah veliko vlogo. Italijanski vladni list pravi, da kaže tako oboroževanje veliko pomanjkanje zavezniških čutil do Italije, s katero je Jugoslavija vendar pred par tedni sklenila novo zavezniško pogodbo, in da mora Italija posvečati veliko pozornost ohranitvi svoje dosedanje oblasti nad Jadrinom. Od naše vlade se o tem oboroževanju doslej še ni ničesar omenilo, lahko je, da govori o tem samo italijanski strah, mogoče je pa tudi, da se je tako naročilo v resnici izvršilo ravno sedaj, ko so Radičevci »mirotvorci« na vladi.

Skupščinske počitnice.

Ko je bil v torek tudi v skupščini od radikalov in radičevcev sprejet tiskovni zakon, se je skupščinsko zasedanje zaključilo in bodo počitnice trajale do 15. oktobra.

BOLGARIJA.

Z vestmi o najstrašnejšem nasilju Cankove vlade nad pristaši opozicije, s strašno statistiko javno in tajno obešenih in drugače pomorjenih opozicijskecev, se zadnji čas družijo tudi poročila o pripravah za vladno spremembo v Bolgariji. Po teh poročilih, ki so gotovo vladnega izvora, naj bi bil kralj Boris pregovoril vladnega predsednika Cankova, da se umakne s svojo vlado ter prepusti vladne in državne posle zmerni opoziciji, med katero naj bi bili tudi zemljoradniki. Kot Cankov naslednik se imenuje Turlakov, ki je bil nekdanji res član Stambolijskijeve zemljoradniške stranke, a je potem temeljito presedel. Ko so sedanji vladinovi na najstrašnejše načine pomorili vse uglednejše člane zemljoradniške stranke in še nedavno dva bivša zemljoradniška ministra celo živa sežgali v sofijski ječi, si vsakdo lahko predstavlja kaj je Turlakov, ki ga kralj med podpisovanjem smrtnih obsodb vabi v vlado. Današnji oblastniki Bolgarije iščejo samo drugo in novo ime za svojo dosedanjo krvavo politiko in ker se zavedajo radi svojih zločinov slabega slovesa po svetu, doma pa boje nevarnosti kake kmetске ustaje na jesen, zato širijo v svet vesti o spremembi režima.

RUMUNIJA.

Rumunska vlada razširja vesti, da so meje Besarabije ogrožene od ruskih čet. S temi vestmi se skuša opravičiti strašno vladno nasilje v Besarabiji, kjer se ljudi v veliki množini ubija in zapira češ, da so špijoniirali za Rusijo. Poleg zločinstva se skuša prikriti nesposobnost uprave, ki je zakrivila v Besarabiji silno pomanjkanje in kljub bogati žetvi že sedaj hudo lakoto. Nadalje se da sklepati, da pripravlja rumunska vlada pod pretvezo državne nevarnosti v Besarabiji posebno nasilje na parlamentarno opozicijo v Bukarešti, ki je zadnji čas čisto prav odločno protestirala proti vladnemu nasilju in korupcij v Besarabiji.

SPOR MED NEMČIJO IN POLJSKO RADI OPTANTOV.

Poljska vlada je kar čez noč zgrabila vse one prebivalce, ki so optirali za Nemčijo ter jih odvedla na mejo. Ker optanti niso bili pripravljeni na tako nujno izselitev, niso mogli vnovčiti svojega premoženja, kaj še le pripraviti se na pot. Ponoči so jih dvignile policijske in vojaške eskorte in tisoči so morali oditi samo s tem, kar so imeli slučajno na sebi. Rok za izselitev je bil sicer do zadnjega julija, a nemški optanti na Poljskem so pričakovali, da bodo še posebej obveščeni zlasti še vsled tega, ker je nad 20.000 optantov iz Poljske še vedno v Nemčiji in je vse mislilo, da se med nemško in poljsko vlado vršijo pogajanja glede izmenjave optantov. Na obmejni nemški postaji Scheidemühl je naenkrat nastala strašna gneča izgnancev iz Poljske. Nemška vlada ni bila pripravljena na naenkratni izgon toliko tisočev in ni dovršila priprav za sprejem teh ljudi. Izgnanci so stlačeni v barake, kjer čakajo na možnost potovanja v notranjost Nemčije. Nemški listi poročajo, da se v teh barakah vsako noč rodi po več otrok, ker so Poljaki tudi noseče ženske brezobzirno pošiljali na pot.



TA MLADA DAMA

lahko neše po pranju svojega že tako velikega sločka domov, saj pere s terpentinovim „GAZELA“-milom, katero ji prihrani ves trud.

Potkusite tudi Vi z „GAZELA“-milom.

GAZELA MILO

NOV RUSKI VOJNI ZAKON.

Sovjetska Rusija dobi nov vojni zakon, po katerem bo štela vojna služba 21 let in sicer od 19. do 40. leta. Ta vojna obvezna doba pa razpade na dveletno predslužbeno dobo, na petletno aktivno službo in na 14 letno rezervo. Zakon temelji na načelu, da so sedanjo Rusijo z revolucijo ustvarili delavci in da so vsled tega v glavnem poklicani delavci služiti domovini z orožjem. Določeni so tudi stanovi, ki k službi z orožjem niso pripuščeni, predvideni so pa tudi najrazličnejši slučajji, v katerih se delavski sinovi oproščajo vsake vojne službe. Za stanove in sloje, ki ne služijo z orožjem, je za dobo vojne obveznosti predpisan poseben davek. Od petletne aktivne vojaške službe pa znaša pri nekaterih vrstah orožja pravo službovanje potrjenega rekruta komaj nekaj mesecev, drugi službujejo zopet v petletni aktivni dobi samo parkrat po dva meseca in edino za zrakoplovstvo traja pravo vojaško službovanje 3 leta. Rekruti, ki so potrjeni spomlad, grede v vojaško službovanje na jesen, a imajo še rok od 15. septembra do 15. oktobra, da si po svojih družinskih in drugih razmerah prostovoljno izberejo dan nastopa vojaške službe. Samostojne republike, članice sovjetske zveze imajo samostojno vojsko, so pa v glavnem vezane na novi vojni zakon.

PRVO DARILLO RADIČEVCEV NASEMU LJUDSTVU!

Radičevci in samostojnejš Pucelj glasovali za visoke davke.

Beograd, 1. avg. 1925.

Radičevci in samostojnejši vedno kričijo, da se borijo za kmetijske pravice. Dejanski pa ti ljudje kmetijskega ljudstva in njegovih upravičenih zahtev sploh ne upoštevajo. Imamo vse polno dokazov za to.

Radičevci glasujejo za visoke davke.

Ta teden je nova Pašič-Radičeva vlada zahtevala od narodne skupščine dvanajstine (začasni proračun). V teh dvanajstih je vlada zahtevala iste visoke davke, kakor dosedaj. Dohodnina bo ostala pod radičevci ista, zemljiški, prometni, invalidni, obrtni davek tudi. Nobelega predloga za znižanje teh davkov niso radičevci sprejeli. O davkih se je glasovalo najprej v sredo, dne 29. julija in kočno v četrtek, dne 30. julija ponoči. Vsi radičevci so glasovali za predlog Pašičeve in Radičeve vlade. Glasovali so za vse visoke davke, to se pravi, da so Radičevci zadovoljni z načinom, kako iz našega ubogega ljudstva izterjajo davke.

Kako so glasovali slovenski poslanci?

Zastopniki Slovenske ljudske stranke so bili razen bolnega Klekta vsi v Beogradu ter so vsi pod vodstvom dr. Korošca glasovali proti dvanajstini in proti visokim davkom. Kako pa so glasovali radičevci in Pucelj?

Vsi radičevci, Klemenina iz Obreča, poslanca za Prekmurje Tizaj in Hrupič ter Ivan Pucelj, vodja samostojnejšev, so glasovali »za«. Pa niso dvignili svojega glasu samo za visoke davke, ampak s svojim »za« so odobrili tudi ogromne izdatke za armado. Naši poslanci Bedjanič, Vesenjčak, Falež, Zebot in drugi so klicali radičevce na odgovor. Vprašali so jih: »Kaj vam bodo pa rekli vaši volilci, ko glasujete za visoke davke? Ali so vas kmetje, obrtniki in delavci za to volili, da tu v Beogradu govorite in glasujete za strašno davčna breme? Ali so vas za to poslali v Beograd? Kako morete to zagovarjati?« Radičevci so se izgovarjali: v vladi smo in zato moramo glasovati za vse vladne predloge.

Za banke fabrikante in druge bogataše proti kmetiskim občanom.

Pašičev finančni minister Stojadinovič je dne 28. julija na skupni seji radikalov in radičevcev predložil razne nove predloge za dvanajstine. Med drugimi je sta-

vil tudi predlog, da občine in mesta bankam, delniškim družbam (fabrikam itd.) ne smejo nalagati več nego 100 odstot. občinskih doklad, a okrajni ne več nego 50 odstot. Radičevci so ta predlog sprejeli, ne da bi ga premislili.

V Sloveniji imajo mnoge kmetijske občine od 200 do 1000 odstot. občinskih doklad na direktne davke. Isto okrajni zastopi. Če bi obveljal ta predlog, bi kmetje, obrtniki, trgovci in delavci plačevali v občinah, ki imajo na primer po 800 odstot. doklad od 100 D direktnega davka 800 D občinskih doklad, a bogataši, banke in fabrike samo 100 D. Občine in okrajni zastopi bi že v letošnjem letu trpeli ogromno škodo, ker bi se ta predlog uveljavil ne oziraje se na veljavni proračun že s 1. avgustom. Naši poslanci so pravočasno opozorili na to drugo in minister je moral svoj predlog umakniti. Če ne bi bilo naših poslancev, bi plačevali večino občinskih in okrajnih doklad namesto fabrikanti in drugi bogataši, ubogi kmetje, obrtniki in delavci.

Tako so radičevci ubogim davkoplačevalcem v Sloveniji kot prvo darilo, odkar so na vladi, visoke davke.

Priveditve.

Mladinska dneva priredi Prosvetna zveza dne 15. avgusta po poznem opravilu, in sicer: na Ložnem za rogaško dekanijo in pri Devici Mariji na Kamnu za vuzeniško in marenbersko dekanijo. Na vsakem govori po en odposlanec Prosvetne zveze ter po en zastopnik moške in po ena zastopnica ženske mladine. Na Ložnem govori kot odposlanec Prosvetne zveze tajnik g. M. Krajnc, kot zastopnik moške mladine g. M. Napotnik, kot zastopnica ženske mladine gđ. M. Bercetova; pri Devici Mariji na Kamnu pa kot odposlanec Prosvetne zveze podravnatelj semenišča g. Jos. Krošl, kot zastopnik moške mladine g. Sedivy, kot zastopnica ženske mladine gđ. N. Cinczarjeva. Zelimo, da se mladina polnoštevilno udeleži te mladinske prireditve, kjer bo dobila novo vzpodbudo za svoje nadaljne delovanje in kjer se ji bo vzbudilo novo stremljenje za lepšim in višjim. Bog živi!

D. M. Brezje pri Mariboru. Prosvetno društvo na Brezjah pri Mariboru priredi v nedeljo, dne 9. avgusta popoldne ob 4. uri na vrtu gostilne Župan trodejanko »Tri sestere«.

Hoče. Slovensko katoliško izobraževalno društvo v Hočah priredi v nedeljo ob 3. uri popoldne in ob 8. uri zvečer dramatično predstavo »Krivoprišežnik« in kot namček še burko v enem dejanju »Pustni ženin Miha«. Pred prireditvijo in potem igra društvena godba na pihala pod vodstvom g. Sterleta. Ker je čisti dobiček namenjen za nabavo novih instrumentov, vabi k obilni udeležbi odbor.

Izobraževalno društvo v Framu otvori dne 15. avg. popoldan slovesno novo knjižnico, ki obsega nad 700 najrazličnejših del najboljših pisateljev. Slovesna otvoritev bo združena tudi z uprizoritvijo igre »Bogomila«. Najpriljubnejše vabljeni od blizu in daleč!

Slov. izobraževalno društvo »Skala« na Zg. Polskavi priredi dne 9. avgusta, to je na Lovrenčevo nedeljo v Društvenem domu ob 3. uri pop. igre »Babilon«, burka v 5. dejanjih. Sodelujeta društveni pevski in tamburaški zbor.

»Divji lovec« pri Sv. Benediktu v Slov. goricah v nedeljo, dne 19. avgusta t. l. ob 3. uri popoldne. Priljubljenega Finžgarjevega »Divjega lovca« uprizori ta dan naš tamburaški odsek Bralnega društva. K tej zanimivi prireditvi, ki ima na sporedu še razne druge zabavne in poučne točke, vabimo zlasti vsa sosedna prosvetna, orlovska in tamburaška društva. Računamo posebno na polnoštevilno udeležbo delavnega Prosvetnega

društva od Sv. Ane, kakor tudi na udeležence od Sv. Antona, Sv. Trojice in Negove. Iskreno pa vabimo tudi vse ostale domačine in sosede. Ne izostanite torej, posetite nas, podpirajte nas v naših vzorih in bojih! Ob svojem času vam bomo vrnilo milo za drago ob vaših prireditvah.

Sreča vas čaka pri Sv. Juriju ob Ščavnici dne 30. avgusta, ko bo Bralno društvo priredilo veliko tombolo, s krasnimi dobrotami v prid svoji knjižnici. Nabirateljem darov pa, prosimo, pojdite na roko in jim ne kažite vrat.

Celjski orlovski odsek priredi, kakor je bilo že v zadnjem Gospodarju omenjeno, svojo prireditev na Bahnem, v nedeljo, dne 9. avgusta t. l. Celjski orlovski odsek, ki je eden najstarejših orlovskih odsekov, hoče pokazati s tem vso svojo moč in razmah. Poleg članov ter naraščajo nastopijo članice s prostimi vajami ter krasnimi simboličnimi vajami. Na sporedu je tudi orodna telovadba ter nazadnje krasna, pomembna zaključna skupina. Po telovadbi se bo razvila prosta zabava na vrtu gostilne Janič. Za jestvine in dobro pijačo je v obilni meri poskrbljeno, in sicer bo vse na razpolago po nizki ceni. Svirala bo godba celjskih železničarjev. K obilni udeležbi vabi orlovski odsek.

Prireditve v Petrovčah. Orlovska prireditve v Petrovčah obeta biti ena najlepših letošnjih prireditvev. — Starodavna in tudi staroslavna božja pot Matere božje vabi nele člane in članice organizacije, ampak tudi vse verno ljudstvo, da obenem z božjo potjo, za katero bo imeli polovično vozno ceno, vidijo tudi razmah naše orlovske organizacije, da vidijo kako njihovi sinovi napredujejo nele na polju telesne vzgoje, ampak tudi umsko. Pa ne samo člani in članice, tudi naraščaj, katerega se bo — kot upamo — zbralo veliko število, bo pokazal svoj napredek. Upamo spodbiti vsem tistim staršem, ki še branijo svojim sinovom k tej mladinski organizaciji pedsotke, da nimajo nič od telovadbe, ko bodo videli, kako lepo nastopajo. Zato vsi kar v najobilnejšem številu na to prireditve! Na svidenje v Petrovčah 8. septembra!

Polzela. Orlovski odsek na Polzeli priredi v nedeljo, dne 9. avgusta propagandni zlet v Braslovčeh s sledečim sporedom: Ob pol 1. uri skupni odhod iz Polzele, ob dveh slovesne večernice v župni cerkvi v Braslovčeh. Po večernicah javni nastop na vrtu ljudske posojilnice. Vse prijatelje mladine uljudno vabimo. — Dne 16. avgusta bo pod župniškimi kozolcem na Polzeli predavanje: Kaj smo doživeli Slovenci na svetoletnem potovanju v Rim! Predava velec. g. Ante Kar iz Šoštanj. Začetek takoj po večernicah. Vstop brezplačen.

Izvanredna slavnost v Smarju pri Jelšah. Izredno redka slovesnost se bo vršila pri nas dne 30. avgusta. Blagoslovili in otvorili bomo naš, po velikem trpljenju in po raznih nasprotjih že skoro dograjen katoliški dom. Ta dan se mora radovali ne samo naša dobra mladina, naša župnija, naša dekanija, ampak celo glavništvo. Katoliški dom nam bo blagoslovil naš rojak, znani mladino ljub g. Vreže, profesor v Mariboru. Slovesnost bode združena z velikim mladinskim taborom, na katerega opozarjamo in vabimo že sedaj vso mladino šmarskega, kozjanskega in rogaškega okraja. Ker je vožnja z vlakom jako ugodna, smo tudi zaprosili za polovično vožnjo, ki bo gotovo dovoljena. Svirala nam bo mladinska godba iz Maribora. Na predvečer bodemo po vseh višjih gričih naše župnije zažgali kresve, drugi dan dne 30. avgusta bode več sv. maš, zjutraj ob tri četrti na 9. sprejem na kolodvoru, nato poklonitev na grobu bivšega predsednika stavbenega odbora č. g. Ivana Bohaneč, tukajšnjega kanonika, potem obhod po trgu, ob pol 10. uri sveta maša, po maši slovesna blagoslovitev doma in nato otvoritev in mladinsko zborovanje. Govornike dobimo gotovo prvovrstne in bomo njih imena pravočasno objavili. Popoldne ob 3. uri nastop Orlov, Orlic in naraščaja. Ker obeta in mora biti dan nekaj veličastnega in izvanrednega, zatorej vse, kar največ mogoče dne 30. avgusta v Smarje. Ako bi mogoče kdo rabil dobrega stavbenega mojstra, priporočamo g. Konrada Goligranca iz Celja, ki nam je res okusno izdelal našo stavbo, tesarska dela pa nam je napravil Ivan Anderlič, cerkveni ključar pri Sv. Emi. Torej vsi na veselo videnje dne 30. avgusta. Bog živi! — Odbor.

St. Ilj v Slov. gor. Naše katoliško prosvetno društvo, ki pod novim predsedstvom vrlo deluje, je priredilo zadnjo nedeljo težko ljudsko igro »Deseti brat«. Igralci so vsi brez izjeme izvrstno igrali svoje vloge. Poslušalci so nestrpno čakali novega dejanja. Dolge in pa Krjavljista zadela svoji vlogi tako izvrstno, da se še zdaj ljudje, ki so gledali igro, nasmehnejo, če se spomnijo nekaterih scen. Bil je tak smeh, da je po dvorani kar odmevalo. Akoravno je dež kakor iz škafla lil, je bila dvorana nabitno polna. Pevci so pa zapeli več ljubkih pesmi. Bil je prijeten popoldan. Igra se kmalu ponovi.

Gornja Radgona. V nedeljo, dne 26. julija je priredilo tukajšnje katoliško prosvetno društvo Jalenovo »Srenjo«. Moške vloge so prevzeli domači in kapelski dijaki. Zanimanje za igro je bilo veliko, dvorana napolnjena, vstopnice do malega vse razprodane. Vendar igra vsebinsko občinstvu ni najbolje ugajala. Zahteva od človeka prevelike pozornosti, da razbere glavne misli, ki jih pisatelj v svojem delu razvija. Vprizoritve igre pa je bila v splošnem dobra. Seveda bi se dale nekatere stvari še boljše izpeljati, a zavedati se moramo, da je vedno lažje kritikovati kakor ustrezati. Nekaj opazk pa le hočemo podati k tej igri. Pogačar naj bi se bil v zadnjem dejanju z Danom vred bolj poglobu v svojo vlogo. Martina je bila na par mestih preotročja; saj je že dvajsetletno dekle. Teta bi bila v drugih rokah boljša. Mladi gospodični igrati vlogo skoro pedesetletne tetice ni lahko. Tej okoliščini je najbrž tudi pripisovati, da je bila njena maska ponesrečena. Sicer pa kaže gospodična talent in zna postati dobra igralka. Gros je bil v prvem dejanju